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   ESTADO DO PIAUI  

    PREFEITURA MUNICIPAL DE INHUMA - PI 
 CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

MÉDICO PSF 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE INHUMA - PI 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

IMA.INHUMA2015@OUTLOOK.COM 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE INHUMA - PI 

CARGO: MÉDICO PSF 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 15 
 

01) Sobre linguagem e língua, julgue os itens em 

verdadeiro (V) e falso (F). Marque a opção com 

a sequência correta. 

 

I. A linguagem tem sido considerada 

linguisticamente como um conjunto de regras 

que o ser humano inventou para expressar 

seus estados mentais. 

II. Língua é uma estrutura gramatical, com 

expressão falada e/ou escrita, que permite 

indivíduos de determinada coletividade lançar 

mão de sua capacidade de linguagem. 

III. A utilização da língua nem sempre dependerá 

do contexto em que se insere, uma vez que ela 

é estática e não sofre evolução natural. 

IV. Tanto a língua falada quanto à escrita são 

utilizadas em apenas um nível: O padrão. 

 

(A) V, V, F, V 

(B) F, F, V, F 

(C) V, F, F, V 

(D) F, V, F, F 

 

02) Na redação de um documento oficial, existirão 

os seguintes elementos, exceto: 

 

(A) mensagem 

(B) código 

(C) intérprete 

(D) canal 

 

03) Marque a alternativa que apresenta erro 

quanto à intensificação do significado do 

adjetivo: 

 

(A) ágil – agílimo 

(B) baixo – ínfimo 

(C) capaz – capazíssimo 

(D) doce – dulcíssimo 

 

04) Sobre coesão textual, julgue os itens (V ou F) 

e marque a opção correta. 

 

I. Coesão textual diz respeito a todos os 

processos de sequencialização que asseguram 

(ou tornam recuperável) uma ligação 

linguística significativa entre os elementos que 

ocorrem na superfície textual. 

II. Coesão referencial ocorre quando os elementos 

coesivos ou conectivos retomam ou anunciam 

palavras, frases e sequências que exprimem 

fatos ou conceitos. 

III. Anáfora é quando o termo pressuposto 

(referente) aparece após o termo coesivo. 

IV. Catáfora ocorre quando um termo já dito 

(referente) é recuperado por meio de um item 

coesivo depois. 

 

(A) V, V, V, V 

(B) F, F, F, F 

(C) F, F, V, V 

(D) V, V, F, F 

 

05) Assinale a alternativa que não é exemplo de 

coesão referencial. 

 

(A) Minha tia comprou um Gurgel. Eu também 

estou querendo um. 

(B) Pelé anunciou a saída dos campos num clima 

de grande emoção. Ele ainda afirmou que 

continuará no meio futebolístico. 

(C) Realizara todos os seus sonhos, menos este: o 

de ser atriz. 

(D) O exercício que o professor passou é igual ao 

de ontem. 

 

06) Marque a opção onde o termo em destaque 

configura derivação parassintética. 

 

(A) Infelizmente, a candidata não logrou êxito no 

exame. 

(B) Os pecados da menina são de empalidecer 

qualquer cristão. 

(C) Seu cunhado é um indivíduo muito espaçoso. 

(D) Marcelo é incapaz de dizer palavras 

agradáveis. 

 

07) Assinale a alternativa que é exemplo de 

sequenciação parafrástica. 

 

(A) E o trem corria, corria, corria... 

(B) O desabamento provocou sérios acidentes. 

Diversas ambulâncias transportaram as vítimas 

para o hospital da cidade mais próxima. 

(C) Muitos anos depois, eles se encontraram. 

(D) João é, sem dúvida, o melhor candidato. Além 

disso, revela conhecer os problemas do povo. 

 

08) Quanto à flexão verbal, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) Praticamente tudo que ela contradizer deverá 

ser analisado. 

(B) Se o policial retesse o trânsito, haveria um 

engarrafamento enorme. 

(C) Paulinha preveu uma desgraça. 

(D) Ela não intervinha no meu trabalho. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE INHUMA - PI 

CARGO: MÉDICO PSF 

09) Marque a opção incorreta quanto à 

concordância nominal. 

 

(A) Não a procuramos bastante para encontrá-la. 

(B) Todos parecem bastante ansiosos. 

(C) O estudo gera bastante ansiedades e poucas 

certezas. 

(D) O ancião, na noite anterior, passara bastante 

mal. 

 

10) Quanto à concordância verbal do sujeito 

composto, julgue os itens e indique a opção 

correta. 

 

SITUAÇÃO DO 

SUJEITO COMPOSTO 

CONCORDÂNCIA 

VERBAL 

I Posposto ao verbo 

O verbo vai para o 

plural, mas pode 

concordar também 

com o núcleo mais 

próximo. 

II 
Seguido do aposto 

resumitivo 

O verbo concorda com 

o aposto. 

III Núcleos em gradação 

O verbo concorda com 

o núcleo mais 

próximo, podendo 

também ir para o 

plural. 

IV Núcleos sinônimos 

O verbo concorda com 

o núcleo mais 

próximo, podendo 

também ir para o 

plural. 

 

Quantos itens estão corretos? 

(A) quatro 

(B) três 

(C) dois 

(D) um 

 

11) Indique a alternativa em que o termo “se” não 

é partícula apassivadora: 

 

(A) Ouve-se um grande gemido, desatam-se as 

voragens. 

(B) Assistia-se as mortes estúpidas e ferozes no 

Vietnã. 

(C) Com a decadência dos contos de fadas, já não 

se fazem mais bruxas como antigamente. 

(D) Veem-se as mesmas correntes que se fazem e 

desfazem. 

 

 

 

12) Quanto aos termos acessórios da oração 

assinale a opção correta: 

 

(A) Adjunto adverbial é o termo que indica 

circunstância do fato expresso pelo verbo ou 

intensifica o sentido de um verbo, adjetivo ou 

advérbio. 

(B) O vocativo pertence à estrutura sintática da 

frase, ou seja, se liga a outros termos da 

oração. 

(C) O complemento nominal liga-se a certos 

nomes de sentido incompleto. 

(D) Agente da passiva é o termo obrigatoriamente 

preposicionado que indica o elemento 

representante da ação expressa por um verbo 

na voz passiva analítica. 

 

13) Marque a alternativa que justifica corretamente 

o uso do termo destacado em “Adentrávamos 

com licenciosidade pelas terras italiana e suíça, 

regiões fronteiriças.”. 

 

(A) O substantivo vai para o plural, omitindo-se o 

artigo antes do segundo adjetivo e dos demais, 

quando houver. 

(B) O substantivo fica no singular caso coloque 

artigo antes de cada adjetivo. 

(C) Quando integram o tempo composto de verbos 

na voz ativa, os particípios ficam invariáveis. 

(D) O adjetivo se colocado antes do substantivo, 

concorda geralmente com o mais próximo. 

 

14) Quanto à classificação das orações 

coordenadas sindéticas, analise os itens da 

tabela e aponte a alternativa correta. 

 

ORAÇÃO CLASSIFICAÇÃO 

I 
Telefonei, mas 

desliguei. 
Adversativa. 

II 

Caia na realidade, 

pois o tempo já se 

esgotou. 

Conclusiva. 

III 
O infeliz não sossega, 

ou geme ou ri. 
Aditiva 

IV 
Saia logo, que preciso 

de você. 
Explicativa. 

 

Quantos itens estão corretos? 

(A) quatro 

(B) três 

(C) dois 

(D) um 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE INHUMA - PI 

CARGO: MÉDICO PSF 

15) Marque a opção que apresenta uma oração 

subordinada adverbial conformativa. 

 

(A) Como dizias a verdade, Bianca Dias, logo será 

libertada. 

(B) Tudo aconteceu como estava previsto nos 

astros. 

(C) Desde que chegou, o moço só pediu um copo 

d’água. 

(D) A mulher traída investiu sobre o marido feito 

um rojão. 

 

INFORMÁTICA – QUESTÕES DE 16 A 20 
 

 

16) O atalho Ctrl+N ao ser utilizado no Internet 
Explorer 8 tem a seguinte função: 

 
(A) Inicializa mecanismos de busca. 

(B) Abre nova janela. 
(C) Abre caixa "Organizar Favoritos". 
(D) Fecha a janela em uso. 
 
17) O Internet Explorer armazena um histórico de 

todos os sites visitados. Você pode excluir 
essas informações para poupar espaço em 

disco rígido ou proteger sua privacidade. Para 
excluir o histórico de navegação no Internet 
Explorer 8, deve-se: 

 
(A) Clicar na guia “Ferramentas”, em seguida abrir 

“Opções de Internet”, e na guia Conteúdo: 

Limpar Histórico. 

(B) Clicar na guia “Ferramentas”, em seguida 
“Opções da Internet” na guia “Opções da 
Internet” clique na guia geral, clique no botão 
excluir.  

(C) Abrir a Lixeira na Área de Trabalho e clicar em 
“Excluir histórico de navegação”. 

(D) Clicar em Ferramentas -> Arquivo -> Histórico 
de Navegação -> Limpar. 

 

18) Os e-mails, em média, possuem apenas 25 MB 
disponíveis para anexação de arquivo/foto. 
Para que seja possível o envio de arquivos 
maiores, a opção é compacta-los. Para 

descompactar um arquivo no Windows XP: 
(assinale a alternativa correta): 

 
(A) Selecione a pasta compactada, clique com o 

botão direito do mouse e em “Descompactar”.  
(B) Selecione a pasta compactada, em seguida 

pressione o botão direito do mouse e clique em 

“Extrair Tudo”. 
(C) Abra a pasta compactada, em seguida com o 

botão direito do mouse em cima do arquivo 
que deseja descompactar clique em “Abrir”. 

(D) Abra a pasta compactada, clique em “Arquivo” 
e em seguida “Abrir”. 

19) O atalho Alt+ Ctrl+ Del: 

 
(A) Reinicia o Computador. 
(B) Faz logoff. 
(C) Abre o gerenciador de tarefas. 
(D) Fecha todas as janelas/programas abertos. 
 
20) No MS-Word 2007, o atalho Ctrl+P: 

 
(A) Fecha o documento. 
(B) Abre novo documento. 
(C) Abre a opção de impressão. 
(D) Salva o documento. 
 

CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÕES DE 21 A 40 

 

21) A respeito da dengue, marque a opção FALSA. 

 

(A) Dengue é uma doença que pode evoluir 

rapidamente da forma clássica para quadros de 

maior gravidade. 

(B) A identificação precoce dos casos de dengue é 

de importância fundamental para o controle 

das epidemias. 

(C) A pessoa só desenvolve imunidade para o tipo 

de vírus que contraiu e pode infectar-se com 

outro sorotipo, o que aumenta o risco de 

doença hemorrágica. 

(D) Combater os focos do mosquito transmissor 

não é uma maneira de prevenir a transmissão 

da doença. 

 

22) De acordo com o Código de Ética Médica, é 

vedado ao médico: 

 

I. Deixar de zelar, quando docente ou autor de 

publicações científicas, pela veracidade, clareza 

e imparcialidade das informações 

apresentadas, bem como deixar de declarar 

relações com a indústria de medicamentos, 

órteses, próteses, equipamentos, implantes de 

qualquer natureza e outras que possam 

configurar conflitos de interesses, ainda que 

em potencial. 

II. Realizar pesquisa em uma comunidade sem 

antes informá-la e esclarecê-la sobre a 

natureza da investigação e deixar de atender 

ao objetivo de proteção à saúde pública, 

respeitadas as características locais e a 

legislação pertinente. 

III. Deixar de obter do paciente ou de seu 

representante legal o termo de consentimento 

livre e esclarecido para a realização de 

pesquisa envolvendo seres humanos, antes 

das devidas explicações sobre a natureza e as 

consequências da pesquisa. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE INHUMA - PI 

CARGO: MÉDICO PSF 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) I 

(B) I e II 

(C) I, II e III 

(D) III 

 

23) A respeito do Sistema Único de Saúde, marque 

a opção ERRADA. 

 

(A) Entende-se por vigilância epidemiológica um 

conjunto de ações que proporcionam o 

conhecimento, a detecção ou prevenção de 

qualquer mudança nos fatores determinantes e 

condicionantes de saúde individual ou coletiva, 

com a finalidade de recomendar e adotar as 

medidas de prevenção e controle das doenças 

ou agravos. 

(B) O conjunto de ações e serviços de saúde, 

prestados por órgãos e instituições públicas 

federais, estaduais e municipais, da 

Administração direta e indireta e das fundações 

mantidas pelo Poder Público, constitui o 

Sistema Único de Saúde (SUS). 

(C) A iniciativa privada não poderá participar do 

Sistema Único de Saúde (SUS). 

(D) O dever do Estado de garantir a saúde consiste 

na formulação e execução de políticas 

econômicas e sociais que visem à redução de 

riscos de doenças e de outros agravos e no 

estabelecimento de condições que assegurem 

acesso universal e igualitário às ações e aos 

serviços para a sua promoção, proteção e 

recuperação. 

 

24) São deficiências na gestão dos sistemas 

locorregionais de saúde: 

 

I. Pouca ou nenhuma prática de priorização de 

“gestão de casos” em situação de alta 

vulnerabilidade dos pacientes com o objetivo 

de garantir o uso dos múltiplos recursos 

necessários para o cuidado de forma mais 

racional e integrada. 

II. Baixíssima ou quase nula capacidade de gestão 

do trabalho médico, em particular a avaliação 

e acompanhamento da produtividade, 

qualidade do trabalho e resolutividade destes 

profissionais. 

III. Baixa capacidade de fazer uma adequada 

regulação do acesso aos serviços de saúde 

voltada para seu uso mais racional e produtivo. 

IV. Alta capacidade de planejamento/programação 

de serviços a partir de indicadores 

epidemiológicos e estabelecimento de 

prioridades para alocação de recursos. 

 

É CERTO o que se afirma em: 

(A) III 

(B) I e II 

(C) I, II e III 

(D) I 

 

25) Sobre a insuficiência cardíaca, marque a 

alternativa ERRADA. 

 

(A) Os sintomas da insuficiência cardíaca 

normalmente começam devagar. No início, 

podem aparecer apenas quando se está mais 

ativo. Com o passar do tempo, problemas 

respiratórios e outros sintomas podem 

começar a serem percebidos mesmo ao 

descansar. 

(B) Na consulta médica, o médico deverá colher 

uma história clínica do paciente observando a 

presença de sintomas como falta de ar e 

cansaço, história de doenças prévias e 

familiares, e fazer um exame físico detalhado 

procurando identificar possíveis sinais da 

doença. 

(C) A insuficiência cardíaca é uma doença crônica 

de longo prazo, embora possa, às vezes, se 

desenvolver repentinamente. Ela pode afetar 

apenas um dos lados do coração, sendo 

chamada, dependendo do caso, de insuficiência 

cardíaca direita ou insuficiência cardíaca 

esquerda. Mesmo que ela se desenvolva em 

somente um lado do coração, ambos os lados 

acabam sendo afetados conforme o tempo vai 

passando. 

(D) Em alguns casos, a doença subjacente que 

levou a disfunção do coração, necessitará de 

tratamento percutâneo com stents ou 

cirúrgico. Um exemplo muito comum são as 

valvulopatias, em que se pode fazer a correção 

da válvula do paciente, ou a sua troca, por 

uma nova que poderá ser de material biológico 

ou metálico. Outra abordagem cirúrgica poderá 

ser através de cirurgias de implante de 

enxertos de veia safena ou artérias mamárias, 

nas situações em que o fluxo de sangue nos 

vasos coronarianos estão comprometidos. Nos 

estágios mais avançados da doença, o 

transplante cardíaco necessariamente será a 

única terapia efetiva. 
 

26) São possíveis causas da tromboflebite: 
 

I. Varizes nas pernas. 

II. Falta de movimentação das pernas que pode 

ser consequência de uma cirurgia ou longa 

viagem de carro, ônibus ou avião. 

III. Lesão numa veia causada por injeções. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE INHUMA - PI 

CARGO: MÉDICO PSF 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) III 

(B) II 

(C) I, II e III 

(D) I 

 

27) Acerca do diagnostico da dengue, observe as 

assertivas a seguir. 

 

I. O diagnóstico pode ser obtido por isolamento 

direto do vírus no sangue nos 3 a 5 dias iniciais 

da doença ou por exames de sangue para 

detectar anticorpos contra o vírus (testes 

sorológicos). 

II. O diagnóstico de certeza da dengue é 

laboratorial.  

III. A prova do laço está indicada nos casos com 

suspeita de dengue, porque avalia a fragilidade 

capilar e pode refletir a queda do número de 

plaquetas. 

 

É correto o que se afirma em: 

(A) I 

(B) I, II e III 

(C) II 

(D) III 

 

28) O primeiro cuidado que se deve ter com uma 

pessoa inconsciente, é desconfiar de fratura na 

coluna vertebral. Para verificar o nível de 

consciência: 

 

I. Se a vítima estiver inconsciente, mas 

respirando, não devemos deixá-la de costas, 

para evitar asfixia e afogamento. 

II. Se a vítima não estiver se comunicando, veja 

se reage ao toque ou à dor. 

III. Verifique se a vítima se comunica. 

 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 0 

(B) 1 

(C) 2 

(D) 3 

 

29) O médico NÃO deve: 

 

I. Tratar o ser humano sem civilidade ou 

consideração, desrespeitar sua dignidade ou 

discriminá-lo de qualquer forma ou sob 

qualquer pretexto. 

II. Desrespeitar o interesse e a integridade do 

paciente em qualquer instituição na qual esteja 

recolhido, independentemente da própria 

vontade. 

III. Deixar de garantir ao paciente o exercício do 

direito de decidir livremente sobre sua pessoa 

ou seu bem-estar, bem como exercer sua 

autoridade para limitá-lo. 

IV. Deixar de obter consentimento do paciente ou 

de seu representante legal após esclarecê-lo 

sobre o procedimento a ser realizado, salvo em 

caso de risco iminente de morte. 

 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) II e IV 

(B) I e III 

(C) I, II, III e IV 

(D) I, III e IV 

 

30) Entende-se por saúde do trabalhador, para fins 

da lei 8.080/1990 – Lei do SUS, um conjunto 

de atividades que se destina, através das 

ações de vigilância epidemiológica e vigilância 

sanitária, à promoção e proteção da saúde dos 

trabalhadores, assim como visa à recuperação 

e reabilitação da saúde dos trabalhadores 

submetidos aos riscos e agravos advindos das 

condições de trabalho, abrangendo, SALVO: 

 

(A) A garantia ao sindicato dos trabalhadores de 

requerer ao órgão competente a interdição de 

máquina, de setor de serviço ou de todo 

ambiente de trabalho, quando houver 

exposição a risco iminente para a vida ou 

saúde dos trabalhadores. 

(B) Participação na normatização, fiscalização e 

controle dos serviços de saúde do trabalhador 

nas instituições e empresas públicas e 

privadas. 

(C) Revisão periódica da listagem oficial de 

doenças originadas no processo de trabalho, 

tendo na sua elaboração a colaboração das 

entidades sindicais. 

(D) Informação ao trabalhador e à sua respectiva 

entidade sindical e às empresas sobre os riscos 

de acidentes de trabalho, doença profissional e 

do trabalho, bem como os resultados de 

fiscalizações, avaliações ambientais e exames 

de saúde, de admissão, periódicos e de 

demissão, respeitados os preceitos da ética 

profissional ou não. 

 

31) O prontuário médico é o conjunto de 

documentos padronizados e ordenados, onde 

devem ser registrados todos os cuidados 

profissionais prestados aos pacientes e que 

atesta o atendimento médico a uma pessoa 

numa instituição de assistência médica ou num 

consultório médico. É constituído,dentre 

outros, por: 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE INHUMA - PI 

CARGO: MÉDICO PSF 

1. Resumo de alta / óbito. 

2. Exames complementares: laboratoriais, 

exames anatomopatológicos, exames 

radiológicos, ultra-sonográficos, etc.. 

3. Folha de evolução clínica. 

4. Ficha clínica com as seções: 

identificação, anamnese (queixas, 

antecedentes, história mórbida pregresa e 

história da doença atual), exame físico, 

hipótese(s) diagnóstica(s) e plano terapêutico. 

5. Folha de prescrição médica, que no prontuário 

em uso está logo após o quadro TPR 

(temperatura, pulso, respiração), podendo 

conter relatório de enfermagem ou este ser 

feito em folha separada. 

 

A soma dos itens corretos é: 

(A) 13 

(B) 12 

(C) 15 

(D) 11 

 

32) As hemácias, também conhecidas como 

eritrócitos, são os glóbulos vermelhos do 

sangue. A respeito disso, marque a alternativa 

INCORRETA. 

 

(A) A diminuição no tamanho das hemácias é 

chamada de microcitose. Já o aumento é 

conhecido por macrocitose. 

(B) A hemácia é o elemento presente em maior 

quantidade no sangue. Existem cerca de 5 

milhões de hemácias por milímetro cúbico, no 

sangue de um homem adulto e saudável (na 

mulher, cerca 4,5 milhões). 

(C) A Hemoglobina é o principal componente das 

hemácias. De coloração avermelhada, ela 

possui a função de fazer o transporte de 

oxigênio pelos diferentes tecidos do corpo 

humano. Transporta também uma pequena 

quantidade do gás monóxido de carbono. 

(D) A Hemoglobina é o principal componente das 

hemácias. De coloração avermelhada, ela 

possui a função de fazer o transporte de 

oxigênio pelos diferentes tecidos do corpo 

humano. Transporta também uma pequena 

quantidade de gás carbônico. 

 

33) O vírus da dengue é transmitido pela picada da 

fêmea do Aedes aegypti, um mosquito diurno 

que se multiplica em depósitos de água parada 

acumulada nos quintais e dentro das casas. 

Acerca disso, marque a alternativa 

INCORRETA. 

 

(A) Nos adultos, a primeira manifestação é a febre 

alta (39º a 40º), de início repentino, associada 

à dor de cabeça, prostração, dores musculares, 

nas juntas, atrás dos olhos, vermelhidão no 

corpo (exantema) e coceira. 

(B) Uma vacina contra os quatro tipos da dengue, 

desenvolvida a partir de uma cepa do vírus 

vivo, geneticamente modificado, está sendo 

testada em humanos. Até o momento os 

voluntários não apresentaram reações 

adversas. 

(C) Existem 4 tipos diferentes desse vírus: os 

sorotipos 1, 2, 3 e 4. O sorotipo 3 não tem 

capacidade de provocar formas variadas da 

doença. 

(D) A grande maioria das infecções é 

assintomática. Quando surgem, os sintomas 

costumam evoluir em obediência a três formas 

clínicas: dengue clássica, forma benigna, 

similar à gripe; dengue hemorrágica, mais 

grave, caracterizada por alterações da 

coagulação sanguínea; e a chamada síndrome 

do choque associado à dengue, forma 

raríssima, mas que pode levar à morte, se não 

houver atendimento especializado. 

 

34) Os sintomas do aumento da glicemia são:  

 

I. Sede excessiva. 

II. Aumento de apetite. 

III. Surgimento do hábito de urinar à noite. 

IV. Aumento do número de micções. 

 

A quantidade de itens ERRADOS é: 

(A) 0 

(B) 1 

(C) 2 

(D) 3 

 

35) É direito do médico, dentre outros: 

 

I. Decidir, em qualquer circunstância, levando em 

consideração sua experiência e capacidade 

profissional, o tempo a ser dedicado ao 

paciente, evitando que o acúmulo de encargos 

ou de consultas venha a prejudicá-lo. 

II. Apontar falhas em normas, contratos e 

práticas internas das instituições em que 

trabalhe quando as julgar indignas do exercício 

da profissão ou prejudiciais a si mesmo, ao 

paciente ou a terceiros, devendo dirigir-se, 

nesses casos, aos órgãos competentes e, 

obrigatoriamente, à comissão de ética e ao 

Conselho Regional de Medicina de sua 

jurisdição. 
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III. Recusar-se a realizar atos médicos que, 

embora permitidos por lei, sejam contrários 

aos ditames de sua consciência. 

IV. Suspender suas atividades, individualmente ou 

coletivamente, quando a instituição pública ou 

privada para a qual trabalhe não oferecer 

condições adequadas para o exercício 

profissional ou não o remunerar digna e 

justamente, ressalvadas as situações de 

urgência e emergência, devendo comunicar 

imediatamente sua decisão ao Conselho 

Regional de Medicina. 

 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

36) A tuberculose (TB) é uma doença infecciosa e 

transmissível que afeta prioritariamente os 

pulmões. Sobre os aspectos gerais 

relacionados a essa doença, marque a 

alternativa ERRADA. 

 

(A) No Brasil, a tuberculose é sério problema da 

saúde pública, com profundas raízes sociais. A 

cada ano, são notificados aproximadamente 70 

mil casos novos e ocorrem 4,6 mil mortes em 

decorrência da doença. O Brasil ocupa o 17º 

lugar entre os 22 países responsáveis por 80% 

do total de casos de tuberculose no mundo. 

(B) Anualmente são notificados cerca de 6 milhões 

de novos casos em todo o mundo, levando 

mais de um milhão de pessoas a óbito. O 

surgimento da aids e o aparecimento de focos 

de tuberculose resistente aos medicamentos 

não agravam ainda mais esse cenário. 

(C) A tuberculose é uma doença infecciosa e 

transmissível, causada pelo Mycobacterium 

tuberculosis, que afeta prioritariamente os 

pulmões, embora possa acometer outros 

órgãos e sistemas. A apresentação pulmonar, 

além de ser mais frequente, é também a mais 

relevante para a saúde pública, pois é a 

principal responsável pela transmissão da 

doença. 

(D) A tuberculose é uma doença de transmissão 

aérea, ou seja, que ocorre a partir da inalação 

de aerossóis. Ao falar, espirrar e, 

principalmente, ao tossir, as pessoas com 

tuberculose ativa lançam no ar partículas em 

forma de aerossóis que contêm bacilos, sendo 

denominadas de, bacilíferas. 

 

37) As causas mais comuns da esofagite estão 

associadas ao retorno ou permanência do 

conteúdo estomacal no esôfago, cuja mucosa 

não está preparada para receber substância 

tão irritante. Entre elas destacam-se: 

 

(A) Defeito no clareamento do esôfago – alteração 

no mecanismo de limpeza que o esôfago faz 

em si mesmo por meio dos movimentos 

peristálticos (ondas rítmicas de contrações 

musculares que empurram o bolo alimentar). 

Como resultado, a secreção ácida e os 

alimentos permanecem mais tempo no esôfago 

e agridem sua mucosa. 

(B) Hérnia de hiato – provocada pelo deslocamento 

da parte superior do estômago do abdômen 

para o tórax, através do hiato, isto é, de uma 

abertura no diafragma por onde passa o 

esôfago. 

(C) Incontinência do esfíncter (anel) inferior do 

esôfago – falha no funcionamento da válvula 

cárdia localizada entre o esôfago (que tem 

pressão negativa) e o estômago (com pressão 

positiva). Essa válvula deveria abrir-se para a 

passagem dos alimentos e fechar-se logo 

depois para impedir a entrada do conteúdo 

estomacal no esôfago. 

(D) As alternativas “A”, “B” e “C” estão corretas. 

 

38) São veículos de transmissão de infecções: 

 

1. Poeira. 

2. Alimentos. 

3. Insetos. 

4. Água. 

5. Partículas no ar. 

 

A soma dos itens corretos é: 

(A) 12 

(B) 15 

(C) 10 

(D) 11 

 

39) À direção nacional do Sistema Único da Saúde 

(SUS) compete, dentre outros: 

 

I. Promover a centralização para as Unidades 

Federadas e para os Municípios, dos serviços e 

ações de saúde, respectivamente, de 

abrangência estadual e municipal. 

II. Formular, avaliar, elaborar normas e participar 

na execução da política nacional e produção de 

insumos e equipamentos para a saúde, em 

articulação com os demais órgãos 

governamentais. 
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III. Elaborar normas para regular as relações entre 

o Sistema Único de Saúde (SUS) e os serviços 

privados contratados de assistência à saúde. 

IV. Estabelecer normas e executar a vigilância 

sanitária de portos, aeroportos e fronteiras, 

podendo a execução ser complementada pelos 

Estados, Distrito Federal e Municípios. 

 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) I, II e III 

(B) II, III e IV 

(C) I, III e IV 

(D) II e III 

 

40) São princípios fundamentais do Código de Ética 

Médica: 

 

I. O médico se responsabilizará, em caráter 

pessoal e nunca presumido, pelos seus atos 

profissionais, resultantes de relação particular 

de confiança e executados com diligência, 

competência e prudência. 

II. Sempre que participar de pesquisas 

envolvendo seres humanos ou qualquer 

animal, o médico respeitará as normas éticas 

nacionais, bem como protegerá a 

vulnerabilidade dos sujeitos da pesquisa. 

III. O médico não pode, em nenhuma circunstância 

ou sob nenhum pretexto, renunciar à sua 

liberdade profissional, nem permitir quaisquer 

restrições ou imposições que possam 

prejudicar a eficiência e a correção de seu 

trabalho. 

IV. No processo de tomada de decisões 

profissionais, de acordo com seus ditames de 

consciência e as previsões legais, o médico 

aceitará as escolhas de seus pacientes, 

relativas aos procedimentos diagnósticos e 

terapêuticos por eles expressos, desde que 

adequadas ao caso e cientificamente 

reconhecidas. 

 

É CERTO o que se afirma em: 

(A) II e III 

(B) I e IV 

(C) I, II, III e IV 

(D) II 

 


